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ATA NÚMERO 60 (SESSENTA) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E DEZOITO), DA 
LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 
horas do dia 18 (dezoito) do mês de abril, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 
BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – RAIMUNDO AURIMAR DE 
OLIVEIRA; 04 – CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 - JOÃO BATISTA 
MAGALHÃES; 06 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 - LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO 
ARCANJO; 08 - JOSÉ EDSON DE LIRA e 09 – JOSÉ AUGUSTO BESERRA. Deixaram de 
Comparecer os vereadores Antônio Rodrigues de Souza e Márcio Glei Maranhão. O Sr. Presidente 
declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos 
Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO 
EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos 
Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 59 da Sessão Ordinária do dia 11 (onze) de abril de 2018. 
A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno. O Sr. 
Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após o Sr. Presidente cedeu um espaço de tempo 
para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Raimundo Aurimar registrou o aniversário do sr. 
João Lourival de Oliveira, da sra. Rita Marques dos Santos, seguido dos vereadores Edson de Lira e 
Augusto Cézar, registrou o aniversário do sr. Lino Luciano de Lima e seguido de todos os vereadores, 
registrou o aniversário do ex-vereador sr. Raimundo Souza. O vereador Régis Carvalho seguido dos 
vereadores Térlia Leorne, Edson de Lira, Raimundo Aurimar, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, 
registrou os aniversários de sua filha Révina e sua neta Renata. A vereadora Térlia Leorne seguida dos 
vereadores Edson de Lira, Raimundo Aurimar, Luíza Amélia, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, 
registrou o aniversário do sr. Hermy Júnior e seguida dos vereadores Luíza Amélia, Carlos Vasconcelos 
e Augusto Cézar, registrou o aniversário do sr. Diassis Vasconcelos. Em seguida, o Sr. Presidente pediu 
ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 92/2018 expedido pela Secretaria Municipal de 
Educação, Cultura e Desporto. Ofício nº 067/2018 (RREO) expedido pela Prefeitura Municipal de 
Morrinhos. Foi lido Convide expedido pela Secretaria Municipal de Educação. Foi lido uma 
correspondência do Ministério da Educação, o qual informa liberação de recursos financeiros. Foram 
lidos encaminhamentos as Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei nº 540/2018 (LDO). O Sr. Presidente, em obediência ao Art. 129 do 
Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Em seguida, pediu ao vereador Carlos 
Vasconcelos que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 540/2018 (LDO). O Sr. Presidente explicou que 
devido as fortes chuvas no nosso município, o acesso as estradas do outro lado do rio ficaram 
intransitáveis, por este motivo os vereadores Antônio Rodrigues e Márcio Maranhão não poderam 
comparecer a sessão. Em seguida, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura dos 
Ofícios nº 01/2018 e nº 02/2018 de autoria dos mesmos e submeteu ao Plenário se abona a falta dos 
citados vereadores, sendo aprovado por unanimidade. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 08 (oito) 
votos favoráveis, o Requerimento nº 173/2018 de autoria da Mesa Diretora desta Câmara. Foi lido, 
discutido, votado e aprovado por 08 (oito) votos favoráveis, o Requerimento nº 174/2018 de autoria do 
vereador José Augusto. O Sr. Presidente comunicou que os vereadores Régis Carvalho e Edson de Lira 
foram nomeados para representar esta Casa junto ao Selo Unicef. Comunicou e convidou os vereadores 
para reunião a ocorrer amanhã nesta Casa alusiva a segurança pública. Logo após o Sr. Presidente deu 
início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS. O vereador José Augusto referiu-se ao programa 
“É de Lascar” e disse que tudo na vida tem um começo e fim. Parabenizou a presença de todas as 
mulheres presentes na Casa. O Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o 
seguinte pronunciamento: Disse que foram escolhidos e anunciados pelo Sr. Presidente os dois vereadores 
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que irão representar o Selo Unicef. Ressaltou que realmente é da competência do Presidente da Casa 
indica-los, porém, antes os vereadores eram escolhidos no momento da sessão de uma forma democrática. 
Fez requerimento verbal pedindo a retirada de entulho na rua próximo ao Fórum de nossa Comarca, pois 
no local existe o risco de acidentes e doenças causadas pelas chuvas. Fez outro requerimento verbal 
pedindo iluminação para o cemitério local. Pediu ao Secretário competente que veja a questão da reforma 
na parede do açude da localidade de Pilões o mais rápido possível, pois este caso necessita com urgência. 
Argumentou que este momento em que as mulheres comparecem nesta Casa e fazem suas reivindicações, 
lhe faz lembrar muito das perseguições que sofreu por um radialista. Disse que isso a fez perder sua 
saúde, sofrer muito e ressaltou que diferentemente de agora, sua pessoa não teve apoio algum do seu 
partido na época. Falou que as acusações eram sérias e que sua pessoa pediu o direito de resposta para 
fazer sua defesa e lhe foi concedido. Disse que a mesma coisa a Secretária Municipal de Ação 
Governamental deveria fazer, ou seja, ir à emissora de rádio e pedir o direito de resposta. Ressaltou que o 
radialista deve ceder esse direito para que a pessoa ofendida dê a sua versão. Asseverou que é muito ruim 
quando você trabalha honestamente e alguém lhe acusa que você não o faz, simplesmente por questões 
políticas. Asseverou que os grandes se sentem bem em dividir a população e nesse ponto sua pessoa faz a 
diferença, pois não irá entrar nessa. Disse que enquanto for um ser humano e tiver na vida pública, será 
honesta e correta com a população. Disse que não é a favor de divisão ou qualquer outro tipo de jogo 
político e que esta é a sua posição. Terminado o pronunciamento da vereadora Térlia Leorne, o Sr. 
Presidente referiu-se a mesma perguntado se gostaria de participar da Comissão do Selo Unicef, pois se 
for o caso colocará em votação de uma forma democrática. A vereadora Térlia Leorne disse que não é 
necessário. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que viu a necessidade de fazer uso da tribuna nesta noite, pois acha bonito o gesto 
de mulheres que encaram os problemas e fazem suas reivindicações. Falou que somos nascidos de 
mulheres e que a mulher deve ser tratada de uma forma respeitosa. Ressaltou que como vereador deste 
município não admite esse tipo de atitude: uma pessoa se apoderar de um meio de comunicação para 
agredir as mulheres do nosso município. Falou que as mulheres tem todo direito de estar hoje nesta Casa 
reivindicando seus direitos, pois se não for desta maneira a tendência é piorar. Disse que “a mais bela e 
mais bonita” é a menor palavra que deve ser dita a uma mulher. Ressaltou que sua pessoa nunca destratou 
uma mulher e jamais irá destratar. Deixou sua nota de repúdio em relação à atitude do radialista e total 
apoio as mulheres do nosso município. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS 
CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a Secretaria Municipal de Infraestrutura 
pelas limpezas que estão sendo feitas nas ruas do nosso município. Referiu-se a vereadora Térlia Leorne 
dizendo que foi junto do Sr. Prefeito e Secretário Municipal de Infraestrutura a localidade de Pilões, 
porém o açude é particular e o dono não se manifestou sobre o assunto, sendo que é necessário a 
concessão de água a população para que a citada Secretaria possa fazer obra de recuperação na parede do 
mesmo. Disse que as reivindicações que essas mulheres estão a fazer hoje nesta Casa, já estavam 
passando da hora em fazer. Asseverou que se trata de uma emissora de rádio que tem um locutor 
irresponsável que já denominou uma senhora de idade por “cutruvia”, senhoras de alto gabarito por 
“piranha” e não satisfeito terminou denominando o Paço da nossa Prefeitura Municipal de “cabaré”. 
Ressaltou que as colegas vereadoras por serem mulheres devem vir a esta tribuna e defender os direitos 
que todas essas mulheres estão buscando. Deixou sua nota de repúdio para um irresponsável que usa o 
microfone de uma emissora de rádio para fazer politicagem. Argumentou que este locutor diz não ter lado 
político e ser imparcial e questionou como pode isso ser verdade se todos os dias esta emissora de rádio é 
usada para denegrir os servidores e perseguir a administração. Ressaltou que a prova disso é que a 
vereadora Térlia Leorne há pouco tempo foi perseguida e difamada por este locutor e a mesma veio a 
esta tribuna criticar as ações dele. Falou que não se preocupa que este locutor fale de sua pessoa nesta 
emissora, porém, estas senhoras merecem respeito e trabalham no dia a dia para o desenvolvimento do 
nosso município. Asseverou que este locutor dizia na emissora de rádio que só existiam dois vereadores 
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que trabalhava de verdade, agora ele diz que tem três vereadores. Questionou se isso não é ter lado 
político e que ele não passa de um politiqueiro que usa uma rádio com irresponsabilidade para denegrir a 
imagem de pessoas capacitadas para desenvolver o nosso município. Disse que as mulheres têm o seu 
total apoio e que esse irresponsável tem que respeita-las. Terminado o pronunciamento do vereador Régis 
Carvalho, o vereador Batista Magalhães parabenizou as mulheres de Morrinhos por se manifestar 
contra as atitudes desse radialista que faz vergonha ao nosso município. Disse que é da oposição, mas não 
sabe como o PT coloca um radialista que chama a filha de um Prefeito de “piranha” e a Prefeitura de 
“cabaré”. Disse que já passava da hora de haver uma manifestação contra os atos desse radialista e 
ofereceu seu total apoio no que for preciso. O Sr. Presidente parabenizou e agradeceu as mulheres pela 
maneira livre e democrática como estão agindo, pois em situação contrária, eles agiriam com baderna. 
Ressaltou que este foi o ato de reivindicação mais bonito que viu nesta Casa. Disse que as palavras usadas 
contra as mulheres do nosso município ferem e doí, porém, pediu que as mulheres levantem a cabeça e 
não dê ouvidos a gente sem vergonha. Disse que as mulheres devem ter vergonha quando forem criticadas 
por um senhor ou uma senhora de verdade, mas não por um vagabundo, pilantra. Em seguida, não 
havendo nada mais a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a 
próxima Sessão no dia 25 (vinte e cinco) de abril de 2018 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após 
lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto 
Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  
 
 
 
 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 
Presidente 

 
 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 
                                                                          1º Secretário 
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